

孔子貳千四百八拾年

大漢一報

夏曆歲次己酉年七月二十

言論
盲動之粵民衆〔建武〕

復觀陳濟棠之演說詞曰：「未清黨以前，廣州市民，甚少知得蘇俄侵華之政策。因蘇俄用解放世界民族為標榜，以欺騙我民族。又以扶助弱小民族之美名，以侵害我同胞。蹂躪我土地。在未清黨時期，如共產黨之殺人放火等事件，無一非蘇俄在後主使。」故吾同胞尤須認識蘇俄在世界上為最狡猾之民族。

中國當時未能認識，至有今日遺患。

兄弟年前在蘇俄的時候，曾留心觀察蘇俄之狀況，在農民方面，無田可耕，工人方面，工廠又多數倒閉，失業者佔大部份。商人方面，因一部份商業

又為國家經營，故農工商之失業者不知凡幾。其不失業者，不損於共產時代，則受物價昂貴之影響，幾至不能維持生活，其慘狀比之吾國工商業之不發達，且甚抬倍。觀其社會，則遍地孤兒寡婦乞丐流氓。

嗚呼！陳氏抑何厚誣我全體廣州人也。

蘇俄之野心，赤色帝國主義之侵畧，先知者何嘗無人，以黨人言，如馮自由鄒魯林森謝持等，皆以反對聯俄容共而見指於孫文者也。本報與港門各報，自始至今，揭發蘇俄之陰謀，主犯之罪惡，力攻孫氏政策之非，冀黨人之悔悟，俾弭無窮之慘禍。

尤為海外先也。然而黨人不以為德，反以為仇。會有虛心受益者乎？至於廣州輿論

界智識界，則虛萬鈞壓力之下，知而不敢言。言而不敢盡耳，非同孫文與黨人之虛布謊言，冥頑無知也。陳濟棠其毋厚責於我。

當福貴孫文將中正及自己，五萬萬人之中，頑強盛的是歐洲和美洲的四萬萬之白種人。白種人以此為本位。

去吞滅別色種人。但是俄國革命成功，他們二萬萬五千萬人脫離了白種人。不贊成白人的侵畧行為，現在正想加

入亞洲的弱小民族去。那麼強暴的民族，只剩得二萬萬五千萬。故此後世是十二萬萬五千萬人。一方面是二萬萬五千萬人。故孫文之遺囑尚曰：「聯合世界上以平等待我之民族，共同奮鬥。」

孫文死後，國民党中央執行委員決議致電蘇俄，謂：「謹以至誠之意，與貴國攜手合作，共同打倒帝國主義。貴國以世界

革命先進，向以扶助弱國被壓逼民族為職志。深望繼續予以助力。本會更當率

全體同志努力奮勉，完成中國之國民革

命。」

蔣介石於民十四年正月廿五日告國民黨

同志書云：「蘇俄同志助成中國獨立之

國民革命，其誠意亦彰彰明甚。不為革

命，便為叛逆。」十六年三月十日告黃

埔學校同志曰：「……至於聯俄政策，

總理所遺留，目前雖有其代表日久驕縱

不相涉，無論其個人態度如何，吾人對

蘇俄，決不改向日關係。又其在黃埔

軍校演講曰：「……國民黨員，也不可反

對共產黨，反對共產黨就是背反了總理

定下來的方針和主義。……對於共黨的

同志，尤其不可有反對。因為我們要曉

得反共產這句口號，就是帝國主義者用

來中傷我們的。」

觀以上種種言論，足徵孫蔣黨人五體投

地，服從蘇俄，甘受欺騙，非國民之事也

。共產黨之殺人放火，誠哉蘇俄在後主使

然，何莫非孫蔣等為虎作倀。而西關之火

燒燬我土地矣，而孫文遺囑中

本報價日本埠派到每月收銀七毫五分

外國每年收英金九元七毫五半

十五元二個月一元貳元七毫五半

及美金每年收英金九元七毫五半

首接日呈閱無論取閱久暫報資均先惠

售函定閱恕不奉呈

本公司理部收

本報司理部收

本公司編配眼鏡，價錢相宜，倘照本

公司辦法，無別家裝配

眼鏡能少過本公司所定

之價錢，又無別家能如

本公司兩配眼鏡專家工

夫之遇到，本公司所配

售之眼鏡，俱為德國著

名璽士崩哈打路玻璃鏡

。貴客光顧，請移玉至

希士定街西壹八號為幸

再者本公司之眼鏡專家俱已註冊

Toric Optical Company

Ophthalmic Opticians

118 Hastings St. W. Vancouver B.C.

美香館二十元

廣源俱樂部十元

廣發俱樂部七元五

北京樓五元

廣源俱樂部十元

廣發俱樂部七元五

廣源俱樂部十元

<p